

宁夏宝丰集团有限公司董事长、宁夏燕宝慈善基金会理事长 党彦宝：坚守家国情怀 树立慈善典范



“贫困家庭脱贫的希望在于下一代，让贫困地区的孩子接受良好教育，是消除贫困最有效、最根本的途径。”

党彦宝，现任宁夏宝丰集团有限公司董事长、宁夏燕宝慈善基金会理事长、宁夏回族自治区政府参事、宁夏回族自治区工商联副主席。全国劳动模范、优秀民营企业家，多届中华慈善奖、中国十大慈善家获得者。

弘扬优秀企业家精神 树实业报国时代典范

他坚守家国情怀，情系家乡建设，心系西部发展，二十多年来积极响应国家“一带一路”建设、西部大开发等重大战略部署，坚持守法经营、创新发展，运用独特的经营理念、凭借专业化的团队迅速带领企业在西北大地异军突起，发展成为以能源化工、新能源、枸杞农业等产业为一体的大型综合性企业集团。

他将发展经济与履行社会责任并重并举，秉持绿色、环保、可持续发展理念，在国家级宁东能源化工基地核心区，建成产业链十分完善的能源循环经济基地，上一生产单元的产品直接成为下一生产单元的原料，树立了全国能源化工制造业和循环经济产业发展的标杆，助推国家现代煤化工产业高质量发展，为降低我国高端化工产品的对外依存度、助力国家能源战略发展做出了重大贡献。

公司员工达 15000 人，每年新增解决社会就业 3000 人，年纳税约 30 亿元，位居宁夏纳税企业前三、民营企业第一，连续 6 年跻身中国民营企业 500

强，成为宁夏乃至中国西北欠发达地区经济社会发展的中坚力量。

创新教育扶贫模式 做慈善文化的引领者

扶贫必先扶志、扶贫必先扶智，让贫困地区孩子接受良好教育，是阻隔贫困代际传递的重要途径。为建立扶贫长效机制，2011 年他与夫人共同成立家族式非公募基金会——燕宝慈善基金会，本着“善心善行、善款善用、善始善终”的宗旨，每年拿出企业 10% 的利润，致力于教育扶贫为主的公益慈善事业，对宁夏贫困地区大学生进行持续性资助，直到完成学业。

他不断探索更加精准、科学的教育扶贫模式，不仅给予孩子经济上的资助，更注重精神上的鼓励和鞭策。他对宁夏贫困地区考入大学的大学生实施“全覆盖、无差别化”资助，并将“助学金”改为“奖学金”，不仅解决了贫困地区孩子上学难的问题，还最大程度保护了孩子的自尊心，让他们与其他孩子一起在平等、无差别的环境中学习与成长。

截至目前，党彦宝的企业每年资助学生约 10 万人，每年新增资助约 3 万人、每年毕业约 3 万人、每年捐资约 3 亿元，每年为 10 万个家庭减轻经济负担、每年为 3 万余个家庭实现新的经济增长点。现已累计捐资 16.53 亿元、累计资助 16.99 万名大学生，资助学生覆盖全国 500 多所院校，已有 7



万余名受助学生毕业走上工作岗位，成为家庭经济支柱。是国内规模最大、覆盖面最广的教育扶贫项目。

医养教融合“惠民生” 打造公益事业样板工程

在扎实开展教育资助的同时，党彦宝为当地老百姓“养老难、看病难”等社会问题所深深触动，致力于改善宁夏及西北地区医疗、养老公共设施相对落后的现状，他积极响应国家加快“医养结合”发展的决策部署，投资 100 亿元，以公益理念创新打造全国养老、医疗、教育相融合的新型产业模式，建设 10000 户 20000 张床位的高端平价养老社区，其中建设 8500 套 17000 张床位的养老公寓，主要为健康型老人提供居家养老；建设 2100 张床位的高端平价综合三甲医院，首创将 1500 套的养护院设置为医院的科室，为失能及临终关怀型老人

提供专业化服务，推行预防医学和健康管理，为养老社区老年人及社会百姓创造优质便捷的保健医疗环境；配套从幼儿园至大学的全龄化优质教育资源，方便老人带孙子上学，有效改善养老社区年龄结构，激发老年人活力，并减轻子女压力。养老、医疗设施及服务标准高于同行，但只收取运营成本费用，收费低于同行业同等标准，努力让老百姓能“进得来、住得起”，缓解老龄化社会压力，为“健康中国”助力。

党彦宝的善行善举诠释着新时代民营企业“胸怀天下、与民同富”的道德情操和人生追求。他以一颗情系百姓的拳拳赤子之心感动和感染着每一个善良的人，更是赢得了各级政府的高度评价和社会各界的广泛赞誉，先后荣获中国消除贫困奖捐赠奖、全国劳动模范、全国脱贫攻坚奉献奖、优秀中国特色社会主义事业建设者、中华慈善奖、中国十大慈善家等多项荣誉。



党彦宝，1973 年生于宁夏盐池县，现任宁夏宝丰集团有限公司董事长、宁夏燕宝慈善基金会理事长。2011 年他与夫人共同成立家族式非公募基金会——燕宝慈善基金会，每年拿出企业 10% 的利润，对宁夏贫困地区大学生进行持续性资助，直到完成学业。他还积极响应国家加快“医养结合”发展的决策部署，投资 100 亿元，以公益理念创新打造出养老、医疗、教育相融合的新型产业模式。



党彦宝董事长与夫人边海燕向受奖励学生代表发放燕宝奖学金